

НАЦІОНАЛЬНІ ПРИРОДНІ ПАРКИ УКРАЇНИ.

ЗАКОРПАТСЬКА ОБЛАСТЬ.



УЖАНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПРИРОДНИЙ ПАРК



- Ужанський національний природний парк розташований у гірському масиві Східних Карпат. Парк є невід'ємною частиною єдиного у світі тристороннього польсько-словацько-українського Міжнародного біосферного заповідника «Східні Карпати».
- Загальна площа парку – 39, 2 тис. га; довжина – 45 км; ширина – 3-18 км.

Справжнім скарбом парку є старовинні ліси, які розкинулися на 3 тис. га. У рослинному покриві парку переважають букові, буково-ялицеві ліси. В деяких урочищах на південних схилах у межах висот 800-1200 м формуються яворово-букові ліси. У 1932 році чеськими вченими були закладені лісові моніторингові ділянки міжнародного значення. На верхній межі лісу сформувалося криволісся з домішкою бука горобини. На території Ужанського парку проростає понад 200 видів лікарських рослин, 40 з яких внесені до Червоної книги України.



- Багата і фауна краю – тут мешкають кабани, плямисті олені, зайці, ведмеді, лисиці, рись та ін 10 видів тварин занесені в Червону книгу України. Пернаті представлені 82 видами птахів, серед яких рідко зустрічаються: чорний лелека, сокіл. У річках є форель і харіус.

На території парку зустрічаються карстові печери. А в 1866 р на цю місцевість (с. Княгиня) впав найбільший метеорит Європи – «Княжий метеорит». Зразки його знаходяться в приватному краєзнавчому музеї, а також в музеях Відня і Москви. На території парку збереглося багато пам'яток дерев'яної архітектури бойківського та лемківського стилів – церкви XVII, XVIII ст.





НАЦІОНАЛЬНИЙ ПРИРОДНИЙ ПАРК «СИНЕВИР»



- Основу національного природного парку «Синевир» пов'язане з унікальним за своєю красою гірським озером із співзвучною назвою Синевир. Для збереження цього творіння природи у 1974 році було створено ландшафтний заказник державного значення «Синевирське озеро», а в 1989 році створено НПП «Синевир», який взяв під охорону і ряд інших цінних природних об'єктів верхів'я Тереслянської долини Міжгірського району Закарпатської області.

Унікальність природи цього куточка Карпат полягає в її неповторності та естетичної цінності ряду об'єктів, зокрема озер Синевир і Озірце, болотних угідь Глуханя і Замшатка, гір Стримба і Негровець. А ще тут мальовничі пейзажі, дзюркотливі струмочки, бурхливі водоспади, вічнозелені ліси - все, що магнетичною силою притягує мандрівників не тільки з України, але й з усього світу.

Площа НПП «Синевир» складає 43 га. На території парку налічується 53 види рослин і 43 види тварин, занесених в Червону книгу України. Особливою завданням для НПП «Синевир», як природоохоронної структури, стало збереження цінних природних та історико-культурних комплексів і об'єктів та створення умов для організованого туризму, відпочинку та інших видів рекреаційної діяльності в природних умовах з додержанням режиму охорони природних комплексів.





НАЦІОНАЛЬНИЙ ПРИРОДНИЙ ПАРК "ЗАЧАРОВАНИЙ КРАЙ"



- Парк є природоохоронною, рекреаційною, культурно-освітньою, науково-дослідною установою загальнодержавного значення і входить до складу природно-заповідного фонду України, охороняється як національне надбання, щодо якого встановлюється особливий режим охорони, відтворення і використання.
На території парку живуть такі рідкісні види тварин, як: карпатський благородний олень, європейська козуля, бурий ведмідь, кабан, борсук, рись, лісовий кіт, форель і харіус.
Парк підпорядковується Державному агентству лісових ресурсів України, оперативне управління здійснює Закарпатське обласне управління лісового та мисливського господарства. Парк створений з метою збереження, відтворення і використання типових і унікальних природних комплексів Східних Карпат, що мають важливе природоохоронне, естетичне, наукове, освітнє, рекреаційне та оздоровче значення.
Загальна площа 6101 га, в тому числі 5649 гектарів земель державного підприємства «Загатянское лісове господарство», які вилучаються в установленому порядку та надаються йому у постійне користування, та 452 га земель філії № 1 «Іршавський лісгосп» державного підприємства «Агроспецсервіс», що включаються до складу парку без вилучення.



